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ATA DA QUADRAGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

DIRETOR DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

DO PARÁ - CAMPUS BELÉM, REALIZADA NO DIA TRINTA DE JANEIRO DE DOIS 

MIL E VINTE. 
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Aos trinta dias do mês de janeiro de dois mil e vinte às catorze horas e trinta e cinco 

minutos reuniu-se o Conselho Diretor do Campus Belém– CONDIR, no Mini-auditório 

da Biblioteca do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Pará – Campus 

Belém para realização da quadragésima quarta Reunião Ordinária do referido Conselho, 

sob a presidência do Diretor Geral do IFPA Campus Belém, Professor Raimundo Otoni 

Melo Figueiredo, estando presentes os seguintes Conselheiros: Professora Maria de 

Nazaré Rodrigues Pereira Martins, dirigente da Diretoria de Administração e 

Planejamento; Professor Laudemir Roberto Ferreira Araújo, dirigente da Diretoria de 

Ensino; Professor Jair Alcindo Lobo de Melo, dirigente da Diretoria de Extensão; 

Professor Sady Salomão da Silva Alves, dirigente da Diretoria de Desenvolvimento 

Humano e Social; Professor Reginaldo da Silva, dirigente da Diretoria de Pós-Graduação, 

Pesquisa e Inovação Tecnológica; o Professor Nilton Cesar Almeida Queiroz, 

representante titular da categoria dos Docentes; o Professor Biratan dos Santos Palmeira, 

representante suplente da categoria dos Docentes; o Servidor Jefferson de Abreu 

Monteiro, representante suplente da categoria dos Técnicos Administrativos; a Senhora 

Marcella de Fátima Rego Dias Leão, representante titular da sociedade civil; e os 

Servidores convidados: o técnico Ivo José Paes e Silva, a técnica Mara Georgete de 

Campos Raiol e o docente Tiago Veloso dos Santos. Estavam ausentes os conselheiros: 

Raimundo Nonato Gomes Vanzeler, representante titular da categoria dos Técnicos 

Administrativos; Luiz Claudio Coelho Costa, representante suplente da categoria dos 

discentes e Fernando Cesar Tavares Lopes, representante titular da categoria dos 

egressos, que não apresentaram justificativa de ausência. Os presentes trataram a seguinte 

pauta: 1 - Expediente; 1.1 - Assinatura da lista de presença; 1.2 –Aprovação da Pauta 

da 44ª Reunião; 1.3 -Aprovação da Ata da 43ª Reunião do Conselho Diretor do 

Campus Belém realizada em nove de dezembro de dois mil e dezenove; 1.4 –

Aprovação do Regimento Interno do Comitê Científico do IFPA/Campus Belém; 1.5 

–Aprovação do Regimento Interno do Conselho Diretor do IFPA/Campus Belém – 

CONDIR; 1.6 – Apreciação do Regulamento da Divisão Central de Bibliotecas do 
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IFPA/Campus Belém; 1.7 – Apreciação do Regulamento Local do Mestrado 

Profissional em Educação Profissional e Tecnológica (ProfEPT) do IFPA/Campus 

Belém; 1.8 – Apreciação da proposta de planejamento estratégico para implantação 

do Núcleo de Difusão de Tecnologia, Pesquisa e Inovação do IFPA/Campus Belém – 

NDTPI; 1.9 – Apreciação da minuta do Manual de Planejamento para Contratação 

do IFPA/Campus Belém; 2 -Comunicações; 2.1 -Da Presidência;2.2 -Dos 

Conselheiros; 3–O que ocorrer. A reunião iniciou com o tópico 1.1 - Assinatura da 

Lista de Frequência pelos presentes e, na sequência, o Presidente passou a aprovação da 

pauta da 44ª Reunião, informando que não foi recebida nenhuma solicitação de alteração. 

O presidente prosseguiu com o tópico 1.4 – Aprovação do Regimento Interno do Comitê 

Científico do IFPA/Campus Belém, inquerindo a assembleia se teria alguma alteração a 

fazer. O professor Jair informou que realizou alterações no texto com a inclusão da 

extensão e do ensino na minuta, indicando que nos campos onde aparece unicamente a 

pesquisa houve alteração para “pesquisa, ensino e extensão” e acréscimo das normativas 

que regem a pesquisa, a extensão e o ensino foi atualizado no documento. Jair, a partir da 

solicitação do presidente de que explicasse melhor suas alterações, informou que as 

alterações foram devido a necessidade da existência de comitês dentro de cada 

seguimento (ensino, pesquisa e extensão) e a ideia é constituir um comitê geral do 

campus composto por membros das áreas (licenciaturas, tecnológicas, superior, pós-

graduação) para que dê conta das demandas de editais e projetos submetidos. Somente a 

DEX têm comitê constituído por portaria e em funcionamento. A professora Nazaré 

sugeriu suprimir do título, a palavra “local”, em vista que o regimento diz respeito ao 

Campus Belém. O professor Nilton questionou se tal mudança não afetará o edital de 

chamada pública para composição do comitê científico que se encontra em andamento. O 

presidente sugeriu aguardar a chegada do professor Reginaldo para melhores 

esclarecimentos, deixando a discussão desse tópico para o final. A assembleia concordou 

e dando prosseguimento, passou-se ao tópico 1.5 –Aprovação do Regimento Interno do 

Conselho Diretor do IFPA/Campus Belém – CONDIR. O presidente informou que esta 

em via de atualização, pelo CONSUP, a revisão do Regimento Geral do IFPA. Em vista 

disso, como encaminhamento, o presidente propôs adiar esta pauta até a publicação da 

alteração do Regimento Geral do IFPA pelo CONSUP. Tendo a assembleia se 

manifestado favorável ao encaminhamento proposto, passou-se a apreciação do tópico 
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1.6, que trata do Regulamento da Divisão Central de Bibliotecas do IFPA/Campus 

Belém. O presidente convidou a servidora Mara Georgete, chefe da Divisão Central da 

Biblioteca, para a apresentação do regulamento. Em sua fala, Mara ressaltou que a 

finalidade do regulamento é estabelecer os serviços oferecidos pelos setores da biblioteca, 

regulando a utilização desses serviços pelos usuários; destacou ainda a retomada do 

serviço de guarda-volumes e a importância do regulamento no desenvolvimento dos 

serviços oferecidos; informou que o trabalho desenvolvido no guarda-volumes, nesta 

primeira semana de atividade, tem recebido retorno positivo dos usuários e melhorado o 

ambiente da Biblioteca; tem-se buscado melhorias neste atendimento para evitar 

transtornos aos usuários. O professor Laudemir informou que esta se buscando trazer 

estagiários do curso de Gestão Pública para atendimento desta demanda. O presidente 

abriu votação e, com seis votos a favor, o Regulamento da Biblioteca foi aprovado. 

Passou-se a pauta seguinte, tópico 1.7 – Apreciação do Regulamento Local do Mestrado 

Profissional em Educação Profissional e Tecnológica (ProfEPT) do IFPA/Campus 

Belém, com o presidente convidando o professor Tiago Veloso, coordenador do curso, 

para fazer a apresentação. Em sua fala, Tiago informou da característica particular do 

mestrado, que funciona em rede nacional em outras trinta e nove instituições; ressaltou 

que existe um regulamento nacional, sendo, contudo, importante que o Campus tenha um 

regulamento local para que todos os envolvidos saibam como o programa é organizado. 

Tiago destacou ainda que o regulamento do Campus seguiu o nacional, já tendo sido 

discutido e aprovado dentro do colegiado do curso. A professora Nazaré sugeriu 

alterações no texto, suprimindo a palavra “local” e acrescentando “Campus Belém”; 

questionou sobre o processo de composição da comissão acadêmica. Tiago esclareceu 

que o primeiro credenciamento de professores foi feito a convite da PROPPG por meio 

de processo interno e, pelo regulamento nacional, automaticamente, ao ser professor do 

programa, o docente já faz parte da comissão local; anualmente ocorre um edital nacional 

de credenciamento e/ou descredenciamento de docentes. Nazaré sugeriu incluir essas 

informações ao texto do regulamento, bem como a sua periodicidade. Nazaré apresentou 

alguns questionamentos quanto ao tempo de mandato de três anos, com possível 

recondução para mais três e se os docentes eram remunerados ou contava como carga 

horária. Tiago esclareceu que este período é do regulamento nacional e que a comissão 

resolveu acompanhar a normativa nacional; informou também que, quando a instituição 
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aderiu ao programa, uma das obrigações do termo de compromisso é que todos os 

professores, que fazem parte do corpo docente, devem ter na sua carga horária 15 horas 

destinadas ao programa. Nazaré ressaltou da necessidade dessas informações estarem 

presentes no regulamento. O presidente abriu para votação para as alterações ao 

regulamento. 1ª) retirar a palavra “local”: 5 votos a favor, 1 contra e 1 abstenção; 2ª) 

acrescentar “Campus Belém” ao prefácio: 6 a favor, nenhum contra e 1 abstenção; 3ª) 

alteração do Art. 2º: 5 a favor, nenhum contra e 1 abstenção; 4ª) alterar o §1º do Art.22, 

de três anos com uma recondução para dois anos com uma recondução: 4 votos a favor, 3 

votos pela manutenção e 1 voto de abstenção. O presidente abriu votação de aprovação 

do Regulamento do Mestrado ProfEPT. Com 7 votos a favor, 1 abstenção e nenhum voto 

contra, a assembléia votou pela aprovação, após as alterações aprovadas, o Regulamento 

do Mestrado. O professor Reginaldo pediu que fosse registrado em ata que ele se absteve 

de votar devido entender que o regulamento deveria ter passado pela apreciação da 

Diretoria de Pesquisa e pela Diretoria de Ensino para parecer, como isso não ocorreu, ele 

se sente sem condições de votar o documento. O professor Tiago informou que o 

regulamento passou pela aprovação do CONSUP e o entendimento foi que não havia 

necessidade de passar pela Diretoria de Pesquisa. O Presidente informou que a pauta já 

estava vencida e passou ao próximo ponto: tópico 1.8 – Apreciação da proposta de 

planejamento estratégico para implantação do Núcleo de Difusão de Tecnologia, Pesquisa 

e Inovação do IFPA/Campus Belém – NDTPI, convidando o servidor Ivo Paes para 

apresentá-lo. Em sua apresentação Ivo destacou a história da criação do Núcleo a partir 

de uma matéria para o site do Campus e a participação do servidor numa especialização 

em educação ofertada pelo IFPA, assim como o trabalho que vem sendo desenvolvido no 

Núcleo para catalogação, assessoria técnica e difusão de tecnologias educacionais. O 

professor Reginaldo ressaltou, e foi endossado pelo professor Jair, que, por uma questão 

estratégica o Núcleo será alocado na Diretoria de Pesquisa. O presidente abriu para 

votação e, por unanimidade, a assembléia votou a favor da criação do Núcleo. O 

presidente passou ao tópico seguinte: 1.9 – Apreciação da minuta do Manual de 

Planejamento para Contratação do IFPA/Campus Belém, chamando a professora Nazaré 

para fazer a apresentação. Em sua fala Nazaré informou que a construção do Manual 

seguiu a recomendação da Instrução Normativa 05/2017, destacando que o mesmo visa 

otimizar o processo de aquisição de material pelo Campus. O professor Nilton questionou 
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como ficará as demandas mais específicas e imediatas neste novo fluxo. A professora 

Nazaré explicou que haverá um período para que os setores informem suas demandas e 

que, posteriormente, estas, dependendo do tipo, serão dividas em blocos. O presidente 

abriu votação e, por unanimidade, a assembléia votou pela aprovação do Manual. O 

presidente passou ao tópico 1.4 Aprovação do Regimento Interno do Comitê Científico 

do IFPA/Campus Belém, com a apresentação do professor Reginaldo. Este esclareceu 

que, após conversa com as Diretorias de Ensino e de Extensão, surgiu a proposta de 

criação de um regimento único para os comitês vinculados a cada uma das diretorias. O 

professor Biratan questionou o quantitativo de membros tendo em vista a Instrução 

Normativa 02/2017. Reginaldo propôs encaminhar o regimento para considerações dos 

conselheiros e apreciar na próxima reunião do CONDIR. O presidente abriu votação para 

aprovação de proposta de único regimento para os comitês de Ensino, de Pesquisa e 

Extensão do Campus Belém. Por unanimidade, a assembléia aprovou a proposta. O 

presidente passou ao tópico 2.1, que trata das comunicações da Presidência, informando 

que o orçamento aprovado para 2020 ficou no mesmo valor do ano passado, contudo, 

houve contingenciamento, pela Reitoria, na rubrica do auxílio estudantil para todos os 

Campi, sendo que o Campus Belém foi o que sofreu um corte maior; o retorno da 

merenda está previsto para 05 de fevereiro e, a reforma do espaço ficou para o mês de 

julho; o Campus conta com uma recepção que está fazendo o controle de entrada dos 

alunos, servidores e visitantes; o bloco M está com entrega prevista para o dia 31 de 

janeiro, contudo a entrega está condicionada a ajustes no acabamento do bloco. O aluno 

Ramon, do curso de Eletrotécnica, solicitou fala. O presidente inquiriu a assembléia sobre 

o pedido, e esta deferiu a solicitação do discente. O mesmo questionou as exigências do 

uso do uniforme para entra na instituição. O servidor Jefferson informou ao discente que 

há necessidade de uma melhor identificação dos alunos tendo em vista o quantitativo de 

menores de idade que frequentam o Campus. O servidor Biratan solicitou a nomeação do 

chefe da sessão de educação física, bem como a formação do Núcleo de Esporte e Lazer 

(NEL) e do Núcleo de Arte e Cultura (NAC). O professor Jair informou que estes núcleos 

estão vinculados a Diretoria de Extensão, sendo que o NAC já tem coordenação instituída 

e está em fase de regulamentação das ações; o NEL está em fase de estruturação. O 

Presidente agradeceu a presença dos Conselheiros e, não havendo nada mais a tratar, a 

reunião foi declarada encerrada às 18h27min. Sem mais nada a declarar, eu, Maria de 
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Nazaré Fonseca de Senna Pereira, secretária, lavrei a presente Ata, que, após aprovada, 

será assinada pelos presentes. Belém (PA), 30 de janeiro de 2020. 

 

______________________________________ 

Maria de Nazaré Fonseca de Senna Pereira 

Secretária da Reunião 

 

__________________________________ 

Raimundo Otoni Melo Figueiredo 

Presidente do CONDIR 
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Marcella de Fátima Rego Dias Leão  

Maria de Nazaré Rodrigues Pereira 

Martins 

 

Nilton Cesar Almeida Queiroz  
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